河北北方学院迎接张家口市创城学生应知应会材料
全国文明城市创建应知应会知识

1.什么是全国文明城市?

全国文明城市是经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设全面发展，精神文明建设成绩显著，市民文明素质和社会文明程度较高的城市，是培育和践行社会主义核心价值观的排头兵。

2、什么是社会主义核心价值观?

社会主义核心价值观基本内容:富强、民主、文明，和谐，自由，平等、公正，法治，爱国、敬业、诚信、友善。

3.创建全国文明城市对市民的要求？

市民要关注要基本知晓；市民言行要文明、人际关系要和谐;市民要广泛参与文明城市创建活动。

4.创建全国文明城市的目标是什么？

      提高市民素质和城市文明程度。

5、 创建全国文明城市，广大市民应如何做？

     市民参与率等于创建成功率。广大市民朋友，要知晓创建，关心创建，融入创建;要参与改造环境、移风易俗的实践，形成健康、科学、文明的行为和生活方式;要主动参与到所在单位和社区开展的争创文明行业、文明单位、文明社区的活动中去；要发扬主人翁意识，从文明出行、遵守交通秩序等小事做起，践行有序、安全、畅通、文明的公共交通秩序。

    6、创建全国文明城市的宗旨是什么？

    创建为民，为民创建。

7.市民保护生活居住区周围环境应该怎么做？

不乱倒垃圾，污物，不乱堆放物品:大力种植花草树木，爱护生活区的各种树木、花卉、草坪，不排放各种有害、有毒物质，保持空气清新。

8、建立公共场所人际互助关系有哪些要求?

(1)公交车上为老弱、病、残、孕及怀抱婴儿者主动让座，(2)友善对待外来人员，耐心热情回答陌生人的问讯:（3）公共场所主动帮助老、残、弱或其他需要帮助的人。

9.什么是志愿服务？

志愿服务是指自己的时间、自己的技能、自己的资源、自己的善心为邻居，社区、社会提供非营利，无偿、非职业化援助的行动，它是一种自愿的不计物质报酬而参与社会活动，有益于社会和他人，并推动人类发展，社会进步的行动。

    10、志愿者精神是什么？

     奉献、友爱、互助，进步。

张家口市市民倡议书

亲爱的市民朋友们:

文明城市是一个地方经济发展水平、社会文明程度的重要评价标准。作为冬奥城市，创建文明城市，提高文明程度，把张家口建设成为整洁优美、清新靓丽、文明现代的美好家园，是城市发展的客观要求，也是全市人民的共同心愿。

为此，我们倡议:

一、告别陋习从我做起。不随地吐痰、便溺;不讲粗话、脏话，不在公共场所大声喧哗、接听手机不乱扔垃圾、乱倒污物;文明旅游不攀折花木、踩踏草坪,有序排队不插队:不在公共楼道乱堆、乱放，不乱写乱画、乱贴乱发小广告，让城市更加整洁、优美。

二、保护环境从我做起。节约每一滴水、每一粒米、每一度电、每一张纸,自觉减少一次性纸杯、碗筷、塑料袋的使用:自觉拆除燃煤设施，改用天然气、电等清洁能源:积极践行蓝天行动、碧水行动、净土行动，保护生态环境。

三、文明出行从我做起。自觉树立文明交通意识，维护交通秩序;行车礼让行人，不向车窗外抛物和吐痰，机动车不乱停乱放乱鸣乱行;倡导乘坐公共交通工具、骑自行车或步行出行乘坐公交车不抢上、不争座。

四、文明上网从我做起、坚持文明上网，自觉做到不传递不健康的文字和图片，不发表传播未经核实的信息，不造谣、不信谣、不传谣，做绿色发展、生态强市的宣传者、维护者、践行者。

五、志愿服务从我做起。自觉践行“奉献、爱、互助、进步”的志愿服务精神，踊跃参加各类志愿服务活动，奉献他人、提升自己，营造文明和谐、积极向上的社会风尚。

广大市民朋友们，提升文明程度、共建文明家园，我们既是受益者，更应是参与者。让我们携起手来，从自己做起，从现在做起，共建文明城市、共亨幸福生活。

高等学校学生行为准则

一、志存高远，坚定信念。努力学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想，面向世界，了解国情，确立在中国共产党领导下走社会主义道路、实现中华民族伟大复兴的共同理想和坚定信念，努力成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义新人。  

二、热爱祖国，服务人民。弘扬民族精神，维护国家利益和民族团结。不参与违反四项基本原则、影响国家统一和社会稳定的活动。培养同人民群众的深厚感情，正确处理国家、集体和个人三者利益关系，增强社会责任感，甘愿为祖国为人民奉献。 

三、勤奋学习，自强不息。追求真理，崇尚科学；刻苦钻研，严谨求实；积极实践，勇于创新；珍惜时间，学业有成。

四、遵纪守法，弘扬正气。遵守宪法、法律法规，遵守校纪校规；正确行使权利，依法履行义务；敬廉崇洁，公道正派；敢于并善于同各种违法违纪行为作斗争。 

五、诚实守信，严于律己。履约践诺，知行统一；遵从学术规范，恪守学术道德，不作弊，不剽窃；自尊自爱，自省自律；文明使用互联网；自觉抵制黄、赌、毒等不良诱惑。 

六、明礼修身，团结友爱。弘扬传统美德，遵守社会公德，男女交往文明；关心集体，爱护公物，热心公益；尊敬师长，友爱同学，团结合作；仪表整洁，待人礼貌；豁达宽容，积极向上。 

七、 勤俭节约，艰苦奋斗。热爱劳动，珍惜他人和社会劳动成果；生活俭朴，杜绝浪费；不追求超越自身和家庭实际的物质享受。  

八、热爱生活，强健体魄。积极参加文体活动，提高身体素质，保持心理健康；磨砺意志，不怕挫折，提高适应能力；增强安全意识，防止意外事故；关爱自然，爱护环境，珍惜资源。

